

陈老板请他的情人和我吃了一顿霸王餐

都市情感

苏小嘉主动投奔了我

这天傍晚,我从拉面馆里出来的时候,刚抹了一下嘴,把纸巾扔进桶里,抬头,苏小嘉站在马路的一侧正在对我微笑。我跑了过去,受宠若惊,今天是她的生日,我没有想到这么重要的节日,还能单独见到她。经验告诉我,她应该和他在一起才对,此刻,我觉得自己荣耀极了,急忙从怀里掏出我昨天为她亲手缝制的玩偶,那是我仿照玩具店的“长江七号”,画了图样,然后买了材料,花三个晚上终于赶了出来,我还刺了“小嘉伙”三个字。

苏小嘉接过去就哭了,趴在我的肩膀上,紧紧不肯松开。我不停地摇她晃她问她怎么了,发生什么事了,她都不理我。我当机立断,对她发起了猛烈的强攻,我说:和我一起好吗?我会比我想象中还爱你,我会比将要失去你的时候还疼你,我不会让你受委屈的,我会努力赚钱的,我不让你找工作,因为没有人配指使你,我不让你做饭洗衣服,因为你生来就应该被人哄着供着的,你是我的天使,我要养你。

我用手把苏小嘉的下巴托了起来,她微微睁开眼睛,小心地看着我,似乎在证实我说的话的真伪,她的眼睛发红,让人怜惜,苏小嘉,我爱你,我不会让你离开我的。

苏小嘉再次哭了起来,我抱得很紧,她越哭我抱得越紧。

你会漂泊不定吗?

不会,我会一直留在这座城市的,我说过我以后要照顾你的。

苏小嘉用疑惑的眼神望着我,期待我的肯定。

相信我好吗?

苏小嘉终于点了点头。

苏小嘉回家了,我受罪了

有一天,当我和苏小嘉各自温暖地睡去的时候,也不知道几点,总之天肯定没有亮,就被电话里传出来的十朝的呼喊叫醒了。从区号上可以看出来,此时的十朝已经发展到浪子的阶段了。果然不出我所料,他说他现在正辗转于各大城市,他连复印简历的钱都没有了,吃饭更无从谈起,他问我怎么办。我说:你过来吧。

十朝身子魁梧高大,我也不想亏待他,给他买了一块木板,加在我床的一侧,这样他就可以辗转反侧而不会惊醒我了。我住的房子空间狭小,这一块木板几乎顶到了门上,我们只能缩着身子才能进入房间,出去也要缩着身子,就像从监狱的缝隙里挤出来那样。他还常常掉床,睡着睡着,我就会听到砰的一声,比中山码头的气笛还要响彻,是那么的真实和震撼,我不醒都不行。摔了几次,他实在也不想再摔了,提出回家过年,我也没有阻拦。

苏小嘉早就放了寒假,提前回家过年去了。而临近年关,我也一直在忙,日子几乎都是在加班中度过的,这些充实的忙让我暂时淡忘了对苏小嘉的想念。快放假的时候,陈老板总算良心发现,发给了我三百元的年终大奖。

在苏小嘉回家过年的这段日子里,我的生活空旷地冷静下来,让我得以有时间梳理和修整我凌乱的情感。

我发现苏小嘉有一个习惯,每天晚上要我给她讲一个故事,不好听要重讲,不感动要重讲,听不懂要重讲,听着听着她睡着了第二天清早还要让我重讲。我

发现苏小嘉有一个习惯,只要和我睡在一起,她的小腿就会架到我的肚子上,一天不架,一天睡不着,她一坐就一动不动,而我只有连续地翻身才能入睡,有时候我很想把我自己绑到床上,再让她架,这样我就不再想着翻身了,这样她就可以安心睡觉了。

我发现苏小嘉有一个习惯,喜欢用倔强的语气和我对话。我发现苏小嘉有一个习惯,我的任何话都不能引起她的足够重视,以至于我每次和她说话,都要说两遍,有时候更多,像个复读机,我对自己都有点不耐烦了。我发现苏小嘉有一个习惯,喜欢拿我对比她朋友们的男朋友,以此证明我还不够关心她,爱护她。我发现苏小嘉有一个习惯,喜欢经常对我说:我恨你。我曾经对她说过很多遍,我说:这种口头禅不好,你换个其他的好吗?她不听,她还是继续对我说:我恨你。我没有一点办法,只好也跟她学,我也说:我恨你。所以我们俩在一起,经常怀着仇恨。我不知道,怎么这样也能谈恋爱。

苏小嘉有一个习惯,她说她不打算改掉这些习惯,死了也不改。于是我包容了这些习惯,并且把她化为了我生活中的一部分,继续隐藏起来,永不再打开,没有她的这些习惯,我会很不踏实,会感到有山雨欲来风满楼的不祥之兆。所以,在苏小嘉回家的这段日子里,我无时不被这种突然缺少了的习惯压抑得闷闷不乐。

陈老板的做派让我们成了白吃党

苏小嘉也是一样,在家里没有人愿意接纳她的上述习惯,所

以她比我想她还要想我,以至于春节一过,苏小嘉就跑了回来。苏小嘉跑回来的时候从老家带了很多小吃,大包小包的,有腌制的熟食,也有很多精致的糕点,足够我吃半个月的,她还把我们事情给父母讲了,父母让她下次把我带过去看看,苏小嘉下次再回去就是毕业的时候了,我要在她还未毕业的这段时间里加倍努力,早日注册个公司,并把业务开展起来,顺便开辆宝马带着她回家。

和苏小嘉疯玩了一段时间之后,正好也要开始上班了。新年上班的第一天,陈老板发了善心,请我和他的情人一起吃了饭。这次我想有他的情人在场,他应该不会再忘记带钱包或者零钱了,我们坐下来,陈老板开始给我们打起预防针,他用略带思索的口吻说:“想必大家这一年也过得腻了吧,天天大鱼大肉的,要不咱们来点素的清清肠胃,好吧?”我看着他那股真诚劲儿,再说反正是他请客,也就没说话,后来我才知道我错了,不应该沉默,应该让他多点几道荤菜才行。

顷刻狼吞虎咽之后,店员过来结账,陈老板对着账单,准备打开钱包,突然,从陈老板嘴里发出一声惊雷,怒惊四座。

什么!三十五?

是的,先生,三十五。

你有没有搞错,我点了三个素菜就三十五,你当你这是金陵饭店?

先生,确实是三十五,现在菜都涨价了,比肉贵。

你别跟我说,叫你们的老板过来。

这时过来一个人,他简单地看了一眼账单,奶声奶气地说:

清炒芦蒿,十五元,蒜薹,十二元,韭菜鸡蛋,八元,总计三十五元整,给你看下�单吧先生。那人说完就把单子塞到陈老板的手里。人群的眼光开始聚集到我们的桌子上,我急切地等待着陈老板的决定,可是陈老板还是不认,看那人不像老板,他又叫了起来:快叫你们老板出来,我今天就要看看他开的是什么店,金陵饭店吗?

一些食客陆续走进来用餐,看到这里的争吵,以为这里发生了食物中毒事件,赶忙退了出去。那人为了息事宁人,客气地说:要不五块就免了吧,您只需付三十元,可以吗先生?

陈老板明显还不满意,觉得还应该更低,自然不肯罢手,这时候他的情人也站出来帮他喊话了,她用并不标准的普通话发音说:“是啊,这是什么地方,再不给个说法,打物价局的电话了啊!”说完,她不停地旋转她的手机,以示她的决心。

新年大吉,大家都吉,今天就当我请大家的一个四十左右的男人,从里面的包间里走到我们面前,指着我们的桌子说:这桌就全免了吧,欢迎你们下次再来,谢谢啊。说完还吩咐让人收拾一下桌子,提醒我们别忘记了随身物品。陈老板夹起他的小包,走在前面,和他的情人走在后面。

很多人都指着我们说,白吃,这年头什么人都有,人模人样的,大过年的就来白吃白喝。听完这话,不知道怎么的,我实在忍不住了,一股酸楚涌上喉咙,我趴在街角的一侧,把刚才吃的全吐了,同时我的心也是酸楚楚的,我对陈老板彻底失望了。

李子悦 著
国际文化出版公司友情推荐

内容简介

告别大学生活后,我来到南京。不久后,我进了一家网络公司,老板姓陈,也是80后,他让我负责搞影视。慢慢地,我周围汇聚起一些人:纯真可爱的苏小嘉;为了能进男朋友家显赫的大门刻苦准备公务员考试的乌朵灿;为了梦想从小城市逃逸出来的十朝;曾经是我的初中同学、现在已经嫁为人妇且腰缠万贯的张晴念……

[上期回顾]

陈老板不堪忍受老婆的辱骂,于是一使劲让老婆怀了孕。怀孕的老板夫人被她妈妈接到老家去养胎了,陈老板肆无忌惮地开始和情人约会。乌朵灿也有了自己的男朋友,对方家世良好,他父母对可怜的乌朵灿表现出蔑视。

怀朔镇军函使高欢被人追杀至左人城下

人文历史

左人城下

一座高大山峰孤零零地伫立在平原尽头,悬崖峭壁正中孤悬一座黑黝黝的坞壁,城墙横亘在半山之间。坞壁城墙上并肩站立两人,一个穿着褐色皮衣、身材极高的少年眺望远处,向父亲大喊:“爹爹,那里有两个骑兵,后面还有一辆牛车。”

少年的爹爹名叫杨祯,本是北魏六镇之一武川镇的建远将军。六镇叛乱被平灭后,军民被流放河北就食,大多数胡人追随葛荣四处劫掠,杨祯率领汉人百姓,避开四处横行的乱军,在定州附近发现这座左人城,它三面峭壁,山顶可以耕种,重新修筑城墙,开垦田地自保,过上与世无争的日子。

杨祯望着远处疾奔的骑兵:“杨忠,这两人急鞭快马,肯定有事发生。”

杨忠伸长脖子,望见扬起的尘埃:“爹爹,你看,他们后面还有追兵。”

左人城外兵荒马乱,杨祯不欲多事,向城墙下走去:“杨忠,我们走吧。”

杨忠手指逐渐接近的牛车:“爹爹,牛车上的女子带着两个小孩,看起来像汉人。”

杨祯停住脚步,仔细打量远方的牛车,再看看后面越来越近的追兵:“那女子汉人发型,却穿着小袄窄袖的胡服,让人难以猜测来历。后面追兵的盔甲和兵器各不相同,肯定不是朝廷兵马,应该是葛荣手下六镇流民。”

杨忠不肯离开:“我们不开门收留,他们就跑不掉了。”

杨祯停住脚步劝说儿子:“葛荣骑兵追击这几个人,他们一定非常重要,如果我们开门接纳,便会给左人城百姓带来祸端。”

杨忠趁牛车还在几百步以外,抓紧时间向父亲打听:“葛荣是什么人?”

杨祯目光眯成一条细线凝望着远处的易水:“他是六镇胡人乱军首领。”

父亲难得有如此耐心,杨忠连珠炮般不停地发问:“胡人为什么要侵入中原,烧杀掠,胡作非为?”

追兵在落日下,扬鞭猛抽,纵马狂追,杨祯的声音在初冬的空气中更显苍凉:“晋武帝司马炎平灭东吴,三国归晋。晋室在八王之乱中自相残杀,精兵良将毁于一旦,便纷纷勾结异族入侵中原,被汉朝击败内迁的胡人趁机而起,天下大乱。汉人遭遇亘古未有的劫难,中原成为胡人牧马之所。一部分汉人跟随晋室向南迁移,另一部分逃入山林,自求生路,中原成为五胡十六国的征战沙场。拓跋鲜卑在道武帝拓跋珪率领下崛起,太武帝拓跋焘时国势强盛,经过十多年征战,消灭夏、北燕和北凉,定都平城,统一北方,修筑六镇抵御草原游牧的柔然入侵。孝文帝推行汉化,汉人日子好过一些,六镇叛乱突然打破平静,胡骑像蚂蟥一样扫过河北,汉人又要遭受劫难了。”

北魏为防御草原游牧民族入侵,沿长城自西向东修筑沃野、怀朔、武川、抚冥、柔玄和怀荒六镇,拱卫平城。杨忠自幼生长在六镇之一的武川镇,十分熟悉那边的情形:“六镇是国家屏障,怎么会突然叛乱?”

儿子即将十八岁,应该知道世事了,杨祯详细介绍:“北魏孝文帝倾慕中原文化,下令穿着汉装,禁止在朝中讲胡话,改胡姓为汉姓,鼓励胡汉通婚,自娶汉女为妃,以示提倡。他不

顾王公大臣反对,完成从平城迁都洛阳大业。驻守六镇拱卫平城的胡人却没有迁走,极端不满孝文帝汉化举措。两年前,柔然南侵,怀荒镇兵请求开仓放粮,吃饱肚子打仗,镇将不允,兵民忍无可忍,杀镇将造反。沃野镇匈奴人破六韩拔陵随后聚众起兵,声势浩大,席卷边城。关陇地区的胡人在匈奴人万俟丑奴统帅下举兵响应,一度攻占潼关,逼近京城洛阳。朝廷借助柔然铁骑,平灭破六韩拔陵,将六镇军民流放于河北就食,葛荣便成为他们的首领。胡人只会放牧不懂农耕,在河北无衣无食。今年青黄不接,汉人没有多余粮食接济六镇胡人,他们便不断攻城拔寨,劫掠当地汉人村寨。今年八月,柔玄镇吐火洛周聚集胡人起兵,建号真王,正在攻打燕州和博陵郡,葛荣在定州摩拳擦掌,四处攻掠,就要举旗反叛。河北汉人跟随幽州平北府主簿邢杲逃离故乡,流亡于山东青州。遥想当年大汉金戈铁马平灭匈奴,让他们内迁中原,不打不杀不虐待,授予田地,教会农耕,最终却是开门揖盗,作茧自缚。”

杨祯说到这里,想到左人城不可测的命运,望着城墙外的胡骑长叹一声:“我们从武川镇逃避战乱到这里,本想过上春耕夏收的平静生活,葛荣率领的六镇叛军聚集定州,数量越来越多,我们再也没有安静日子过了。”

杨祯停顿一下,悲伤的语调如同迎面而来的北风:“六镇兵起,天下大乱,中原再也没有汉人的立足之地了。”

杨忠的右手突然拉住父亲胳膊:“爹爹,糟糕,河水挡住了他们的去路,战马可以趟河而过,那辆牛车能过去吗?”

去留之间

左人城外是一片覆盖着浓密森林的平原,两匹矫健战马贴着森林高速奔驰,马蹄击打水洼中的岩石,发出清脆的声响。战马上装扮不同的骑士斜挎弯弓,背插乌黑长箭,槊杆上血红色的缨子迎风飘舞,牛车拖累了他们的速度,妇人抱着一双儿女在车上颠簸。

战马上高鼻深目的胡族骑兵,头戴尖顶浑脱帽,上身为胡人常见的褐褶,下身穿着胡裙,脚下穿着褐黄色的羊皮长靴,左手持盾右手持刀。他纵马追上前面埋头奔驰的骑士,逆风大喊:“贺六浑,跟我回去吧,我们都想去秀容投奔尔朱大将军,你为什么偏偏偷偷带着老婆孩子去汉人的地方?”

骑在雪白战马上身披黑色鱼鳞甲的骑士猛然收拢缰绳,战马咆哮,扬起前蹄,惊动山谷飞鸟:“侯景,我是汉人高欢,不是胡人贺六浑,当然要去汉人的地方。”

侯景勒住缰绳,一胡一汉,一黑一白并骑而立,等候后面慢慢吞吞的牛车:“大哥,我们从小在怀朔镇一起长大,都是好兄弟,没人把你当做一钱不值的汉人。”

我是汉人还是胡人?不,我是汉人,我祖父高溢官至北魏侍御史,只是因为得罪朝廷权贵才被迁居北部边境胡人聚居的怀朔镇,我的身上流着汉人高贵的血脉。侯景不知道高欢所想,手指昭君继续劝说:“北地马王娶内干都把女儿嫁给了你,没人把你当成汉人。”

颤巍的牛车击踏柔软的草地,穿着窄袖胡袄的昭君全力搂住儿女,她父亲娶内干是北地马王,怀朔镇富家子弟都想娶聪慧美丽的昭君为妻,向娶妻送聘礼的人踏破门槛,

她却对这些纨绔子弟不屑一顾。有一天,昭君从平城回到怀朔镇,看见在城头执勤的高欢,他相貌奇伟,衣裳褴褛,却面带忠厚,产生爱慕之心,私下将金银财物赠与高欢,让他当做聘礼去父母家求婚。父母迫于女儿的压力,答应这桩婚事,娶内干挑选出一匹名叫踏燕的战马送给高欢,他才能参加怀朔镇军担任函使,往返怀朔镇与北魏都城洛阳间,往返投递信函。

侯景的话打动了高欢,我幼年丧母,寄居在姐夫鲜卑人尉迟景家中,沾染当地习俗,与胡人无异。昭君是胡人,我的儿子也是胡人,难道我是胡人?高欢摇头,想摆脱这个困扰他很久的问题,向南边辨别方向:“六镇叛乱后,我们被朝廷流放到河北,先跟随吐火洛周,又投奔葛荣。我今年三十岁,至今一无所成,还不如带着老婆孩子,渡过黄河,去汉人地区男耕女织,好过那成天打打杀杀的日子。”

侯景伸手拉住高欢战马缰绳:“那也不需要去汉人地方耕地,还不如带着昭君回到敕勒川,在草原上牧马放羊。”

汉人男耕女织,胡人逐草而牧,我应该选择哪种命运?高欢还是没有答案,只好举起马鞭指向身后的追兵:“我只想独自偷生,葛荣却不放过我,一直追踪到这里。前面却有易水挡住我的去路。”

高欢一收缰绳,战马前蹄腾空停在河边,扬起的泥土砸入湍急的水中。牛车随后在河边立住,车驾左右剧烈晃荡,车内的男孩顺着车板滚落地面。昭君右手抱着女儿,无法下车,左手伸向儿子,尖声向高欢呼喊:“贺六浑,快救救儿子。”

付遥 著
上海锦绣文章出版社友情推荐

内容简介

两代枭雄逐鹿天下,一世情歌万世唏嘘。七千白袍令千军万马望风而逃,叫千年后一代伟人毛泽东“心而往之”。佛、儒、道三教融合,创中华民族之魂!《猎天下》讲述了那个英雄遍地走,豪杰比狗多的南北朝时代,杨忠、杨坚、高欢、侯景、宇文泰、独孤信、李虎等一世枭雄浴血奋战,终结三百年大分裂、大黑暗乱世的英雄史诗。七千契胡铁骑破百万叛军,七千白袍将士攻三十二城,经四十七战不败等恢宏的战场景象在书中一一体现,更有儿女之情令人荡气回肠!

人文历史

左人城下

一座高大山峰孤零零地伫立在平原尽头,悬崖峭壁正中孤悬一座黑黝黝的坞壁,城墙横亘在半山之间。坞壁城墙上并肩站立两人,一个穿着褐色皮衣、身材极高的少年眺望远处,向父亲大喊:“爹爹,那里有两个骑兵,后面还有一辆牛车。”

少年的爹爹名叫杨祯,本是北魏六镇之一武川镇的建远将军。六镇叛乱被平灭后,军民被流放河北就食,大多数胡人追随葛荣四处劫掠,杨祯率领汉人百姓,避开四处横行的乱军,在定州附近发现这座左人城,它三面峭壁,山顶可以耕种,重新修筑城墙,开垦田地自保,过上与世无争的日子。

杨祯望着远处疾奔的骑兵:“杨忠,这两人急鞭快马,肯定有事发生。”

杨忠伸长脖子,望见扬起的尘埃:“爹爹,你看,他们后面还有追兵。”

左人城外兵荒马乱,杨祯不欲多事,向城墙下走去:“杨忠,我们走吧。”

杨忠手指逐渐接近的牛车:“爹爹,牛车上的女子带着两个小孩,看起来像汉人。”

杨祯停住脚步,仔细打量远方的牛车,再看看后面越来越近的追兵:“那女子汉人发型,却穿着小袄窄袖的胡服,让人难以猜测来历。后面追兵的盔甲和兵器各不相同,肯定不是朝廷兵马,应该是葛荣手下六镇流民。”

杨忠不肯离开:“我们不

开门收留,他们